

ОГРАН
Основного горрай-
кома ВКП(б), посовета,
райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ЯНВАРЬ
30
1939 год
№ 8 (560)
ЦЕНА 6 коп.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВКП(б)

Решением Пленума ЦК ВКП(б) открытие очередного XVIII Съезда ВКП(б) назначено на 10 марта 1939 г.

Порядок дня XVIII Съезда:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б) — докладчик т. Сталин, Центральной Ревизионной Комиссии — докладчик т. Владимирский, делегации ВКП(б) в ИККИ — докладчик т. Мануильский.

2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства в СССР — докладчик т. Молотов.

3. Изменения в уставе ВКП(б) — докладчик т. Жданов.

4. Выборы Комиссии по изменению программы ВКП(б).

5. Выборы Центральных Органов партии.

Норма представительства и порядок выборов:

1. Один делегат с решающим голосом на 1000 членов партии.

2. Один делегат с совещательным голосом на 2000 кандидатов в члены партии.

3. Выборы производятся закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах нацкомпартий. В Украинской, Белорусской, Казахстанской, Узбекистанской парторганизациях выборы делегатов на Съезд производятся на областных партийных конференциях.

4. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД производят выборы делегатов на XVIII Съезд вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах нацкомпартий.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

ОБРАЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

к трудящимся города и села Сталинского района, не прошедшим

Всесоюзной переписи населения

Всесоюзная перепись населения является генеральным смотром мощи и сил советского народа — создателя и хозяина всех богатств Советской страны.

Всесоюзная перепись 1939 года является общенародным делом, делом каждого гражданина, каждого сына нашей Великой родины.

Перепись населения еще раз подтвердит сталинский анализ величайших изменений классовой структуры нашего общества, подтвердит слова товарища Сталина о том, что у нас «Не стало класса капиталистов в области промышленности. Не стало класса кулаков в области сельского хозяйства. Не стало купцов и спекулянтов в области товарооборота. Все эксплуататорские классы оказались, таким образом, ликвидированными».

Остался рабочий класс.

Остался класс крестьян.

Осталась интеллигенция (Сталин).

Перепись населения покажет настоящие результаты ленинско-сталинской политики, возродившей к новой жизни национальности, населяющие Советский Союз, национальности, угнетавшие

и вымиравшие при царском строе.

Всесоюзная перепись покажет, как огромные победы социалистического строя, достигнутые под руководством большевистской партии и великого вождя народа — товарища Сталина, создали условия для культурной революции, выразившейся в огромном

росте культурного уровня трудящихся Советского Союза, в росте науки, искусства и культуры национальной по форме, социалистической по содержанию. Всесоюзная перепись отобразит невиданную в истории человечества социалистическую перестройку страны и совершило новые отношения между десятками миллионов людей, даст всестороннюю характеристику населения социалистического государства рабочих и крестьян и отобразит расцвет культуры народов СССР.

Данные о переписи дадут материалы для еще лучшей организации обслуживания культурно-бытовых потребностей населения, для планирования строительства новых школ, дошкольных, культурных и медицинских учреждений и коммунально-жилищного строительства.

Поэтому образцовое проведение

ПЕРЕДОВАЯ ШАХТА ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ

Коллектив шахты Девятой треста Молотовуголь отвечает на постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины большими производственными победами. 26 января во вторую смену, на пять дней раньше срока, шахта первая в тресте закончила месячную программу по добыванию угля. Горняки шахты Девятой (заведующий т. Кайгородов, глав. инженер т. Никитин) выдали на гора 14300 тонн угля, что составляет 100 проц. к январскому плану. Бригады тт. Бибикова Г. А., Руднева Ф. Н., Якунина и другие показывают образцы подлинного социалистического труда, выполняя по две—две с половиной нормы в смену.

Стахановцы, ударники и руководители шахты и участков обязаны были в оставшиеся до конца месяца дни дать сверх плана 3300 тонн угля, тем самым заработать в январе во Всесоюзном социалистическом соревновании первенство среди горняков треста Молотовуголь. Между сменами и участками идет борьба за шахтовое переходящее красное знамя.

В передовых рядах социалистического соревнования идет участок № 1 (начальник т. Чувычев, помощник т. Ермолов). Месячный план коллектива участка выполнен еще 22 января. Отвеча на телеграмму товарища Сталина и товарища Молотова от 25 декабря 1938 года, на постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, на поста-

новление партии и правительства от 20 октября 1938 г. об угольных районах Востока и приказы железного наркому тов. Кагановича коллектив первого участка обязался дать сверх январского плана 2000 тонн угля. Участок воспитал замечательных людей, отдающих все свои силы и опыт любимой родине. Крепилоразбивщики Бибик Г. А., Газин И. Т., Жигунов А. А., Латышев П. П., Жабин А. Ф. и другие выполняют нормы на 250 и больше процентов. Первый участок уверенно шагает вперед и вызывает на социалистическое соревнование второй и третий участки на выполнение квартального плана к открытию XVIII съезда ВКП(б).

Шахта Девятая имеет еще крупнейшие недостатки. Подготовительным работам уделялось мало внимания. Это объясняется тем, что руководители шахты недостаточно уделяли внимание выполнению приказа наркому № 428 и постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 г. об угольных районах Востока и недостаточным вниманием к обеспечению завтрашнего дня.

Шахта № 9 представляет из себя дружный коллектив, неусыпывающийся на достигнутых успехах. Поэтому нет сомнений, что шахта в ближайшее время выполнит постановление партии и правительства, приказы наркому и на этой основе добьется новых побед. Переходящее рудничное красное знамя будет в руках горняков шахты Девятой.

Инженер Зинченко.

Больше внимания технике безопасности

На Четвертой шахте, как никогда больше надо следить за соблюдением правил техники безопасности, она имеет разбросанный фронт работы, но несмотря на это руководство шахты, начиная от заведующего и главного инженера до горного мастера не соблюдают полностью технику безопасности.

Имеются такие факты: по всей шахте нет ни одной противопожарной камеры, т. е. аварийных складов, где бы хранился противопожарный инструмент и материал. На втором участке (плант-П-2) имеются вентиляторы один в уклоне в разведочной печи, второй в ходовом отделении, третий в северном штреке уклона, четвертый на водотрубе (насос уклона) и пятый на подъемной лебедке уклона. Все эти механизмы обслуживаются одним человеком в смену.

В особенности нет постоянного надзора это на вентиляторе в уклоне в разведочной печи, где при остановке вентилятора на 15—20 минут можно загазовать весь нижний горизонт уклона. На откаточных штреках вентиляторы не отгорожены, что угрожает опасностью конной откатки и хождению людей.

По основному штреку П-2 про-

изводится перекрепка, где стальной лес не выдается на гора, а складывается в штреке в большинстве штабеля, что загромождает штрек и делает опасность для конной откатки.

Очень в плохом состоянии находится конный двор на П-3, где стояла для лошадей очень тесные и им нельзя ложиться. Кроме того почти у всех лошадей разбиты плечи из-за того, что хомуты имеют по 3-4 повязки, это для того, чтобы не сбивались плечи, но от них еще хуже, хомуты не ремонтируются и не сущатся.

Кабельное хозяйство также находится в плохом состоянии. На основном штреке на П-3 кабеля подвешены местами на одну баклажку по 2-3 штуки, что может привести к короткому замыканию и пожару.

Все эти нарушения правил техники безопасности могут привести к невыполнению плана угледобычи и к несчастным случаям. Руководство треста, партийная и профсоюзная организаций должны обратить на это серьезное внимание и заставить руководителей Четвертой шахты ликвидировать эти безобразия в самый короткий срок.

Сничев, Денисов, Фомин, Борисевич.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

8 участок Капитальной шахты (начальник участка тов. Долгов, помощник тов. Савенков, помощник главного инженера тов. Брюков) досрочно выполнил месячный план 28 января во 2-ю смену, выдал на гора 6930 тонн. Коллектив 8 участка обязался дать до конца месяца сверх плана 700 тонн.

Лучшая бригада по подготов-

ке 1-го участка, бригадир тов. Тариков 27 января выполнила план, прошла 47 метров, план 40 метров.

Центральная шахта (заведующий тов. Лукьянов, главный инженер тов. Шапиро, помощник главного инженера тов. Тюпов) 29 января во вторую смену выполнила месячный план. На гора выдано 42115 тонн, план месечный 42100 тонн.

Шахта № 10 досрочно выполнила месячный план по угледобыче

28 января, во вторую смену шахта № 10 выполнила месячный план, выдав на гора 24400 тонн угля.

Работа шахты в январе была значительно лучше, чем во 2-м полугодии 1938 года. Улучшение работы обуславливается главным образом тем, что шахта издалась по-настоящему за выполнение телеграммы товарища Сталина и товарища Молотова, кроме того повела борьбу за укрепление трудовой дисциплины на основе постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. С шахты были изгнаны прогульщики. В результате этого за последние дни января шахта прогулов и опозданий не имеет.

Лучше всех на шахте в январе работал участок № 2 (начальник тов. Панжинский, помощник тов. Березиков). Коллектив 2-го участка выполнил месячный план 27 января, во вторую смену, выдав на гора 5550 тонн. Выполнение плана на 2-м участке обеспечило конкретное руководство социалистическим соревнованием, систематическое проведение совещаний перед спуском смены в шахту, на которых разбирались причины плохой и хорошей работы участка за прошедшую смену.

Участок выполнил план по всем показателям. На участке значительно вырос коллектив шахтчиков и ударников, лучшие из этого коллектива: тт. Павловский, выполнивший свою норму на 172 проц., Меркулов на 177 проц., Бузунев на 178 проц., Бертепов на 180 проц., Бехов за 186 проц. и много других.

Значительно улучшили свою работу участки 3 и 4. Улучшение работы на участке № 4 вызвано тем, что коллектив участка во главе с начальником тов. Медведевым начал борьбу за цели. Если им по приказу Главугла надо было давать в сутки 1,2—1,5 цикла в сутки. Задача коллектива 4-го участка в феврале своя 1,5 цикла в сутки.

М. К. Варламов.
П. И. Умнос.

Быт и нравы за рубежом

О чём не пишет фашистская печать

Среди широких масс германского народа ширится недовольство фашистским режимом. Это находит яркое отражение в многочисленных письмах германских рабочих, крестьян, служащих, солдат. Отрывки из этих писем, часто печатаемых в немецкой антифашистской газете «Действие фольксдайдтинг», мы здесь приводим.

На одной из шахт Гельзенкирхена десятник заметил, что приток воздуха недостаточен, чтобы обеспечить безопасность рабочих. Он об этом заявил инженеру. Тот, вместо того, чтобы удалить рабочих, заявил:

— Поменьше болтайте. Компания нужен уголь.

Через 15 минут произошел взрыв. Шесть горняков погибли.

Возмущенные рабочие заявили, что они больше не позволяют себя убивать в интересах фашистских эксплуататоров.

На предприятиях «Леве-Верк» в Берлине введен 12—14 часовой день. Администрация объясняет это тем, что все ее усилия вернуть обратно рабочих, мобилизованных на строительство пограничных укреплений, ни к чему не привели.

Это «объяснение» вызвало взрыв возмущения на заводе. Самые отсталые рабочие в весьма нелестных выражениях говорят о фашистском режиме и его вождях, которые обрекли германский народ на бесприданье, гнет и нищету.

В Германии резко сокращает-

ся число студентов. Например, в Гейдельберге сейчас насчитывается 1.800 учащихся высших школ вместо 5.000 в 1933 году.

Растут антифашистские настроения среди студенчества. Многие студенты, в том числе и члены фашистских организаций, отказываются работать над такими темами, как, например, «Миссия великой Германии», и др.

В Германии большая безработица среди молодежи.

Так, по признанию органа русских промышленников «Рур и Рейн», из 6.785 юношей, которые весной 1938 года искали работы или места ученика, нашли себе занятие только 50 про-

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

БЛИЖНИЙ БОЙ

Плохо работал в январе первый участок. Начальник этого участка т. Симоненко, вместо большевистского руководства участком на месте работ, в шахту спускался редко и то на полтора—два часа, наряды посыпал также редко, передоверял руководство участком десятникам. В результате этого на участке упала трудовая дисциплина, продолжительное время участок находился в аварийном состоянии.

Значительным тормозом в работе шахты явился транспорт. Бывший начальник транспорта Кочнев довел транспорт до того, что половина вагонного парка ежесуточно простаивала под породой и в ремонтной мастерской. Трудовая дисциплина также упала. Кочнев вместо руководства участком на месте работ проводил время за игрой в биллиард, занимался пьянством. Шахтоуправление сило Кочнева с работы поставив начальником транспорта бывшего горного мастера 2-го участка т. Богданова. И транспорт сразу улучшил свою работу.

Коллектив рабочих и ИТР шахты № 10 взял на себя обязательство выполнить годовой план к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, добившись в первом квартале среднесуточной добычи 1200 тонн. Чтобы справиться с этой задачей, коллектив Десятой шахты, должен всемерно укреплять трудовую дисциплину, бороться за внедрение повышенной целиности на всех участках.

С этой задачей коллектив Десятой шахты справится может, тем более, что он имеет таких людей как тт. Аникиева—бригадира проходческой бригады выполнившего месячный план проходки, Котляренко—выполнившего норму за 284 проц., Коняшина—выполнившего норму на 224 проц., Артемова—выполнившего норму на 235 проц., Воробьевы—на 192 проц., Тытышного—на 187 проц., Барышева—на 222 проц. и много других.

Перейдя в атаку, пехота вынуждается на позиции обороняющегося противника, поражая его ручными гранатами, огнем в упор, штыками, прикладами. Затем с той же настойчивостью и решимостью пехота продвигается в глубину обороны противника.

Бой в глубине обороны противника наиболее труден. Он распадается на ряд отдельных

очагов борьбы. Это чрезвычайно усложняет управление, особенно мелкими подразделениями. Между тем быстро меняющаяся обстановка не позволяет ожидать расположений. Поэтому здесь больше, чем когда бы то ни было, от бойцов и командиров потребуются инициативные, самостоятельные действия.

«Сколько бы мы ни имели танков, артиллерии и прочих новейших средств борьбы, пехота пока что остается основным родом войск. Без пехоты ни танки, ни авиация, ни конница решить полностью задачи сражений и войны не могут» (Ворошилов).

В тесном взаимодействии с

артиллерией и танками, при поддержке авиации и других технических средств борьбы пехота неотступным и решительным наступлением, непоколебимой и упорной обороной решает исход боя. Все роды войск, действующие совместно с пехотой, выполняют свои задачи в интересах пехоты, обеспечивая ее продвижение в наступлении и стойкость в обороне.

Основная цель пехоты—уничтожение противника.

Наступающая пехота смело и упорно продвигается вперед, сочетая свое движение с огнем своей артиллерией, танков, авиации. Искусно используя местность, пехотные подразделения возможно ближе выдвигаются к противнику для последующего перехода в атаку.

С момента броска в атаку пехота вступает в самый сложный и ответственный этап своей борьбы—**ближний бой**. Этот этап, как показывает опыт войны в Испании и Китае, а также бои частей Красной Армии с японскими налетчиками у озера Хасан, призвана играть большую роль.

Действующие совместно с пехотой танки содействуют ее про-

движению в глубину обороны.

Пехота в свою очередь помогает танкам, поражая своим огнем

противотанковые средства про-

тивника, в первую очередь ору-

дийные расчеты, гранатометчи-

ков.

Каждый боец и командир дол-

жен считать своим долгом, как

этого требует устав Красной Ар-

мии, указывать танкам цель,

содействовать им в преодолении

препятствий, предупреждать тан-

ки о минированных местах и

других противотанковых препят-

ствиях. Чем теснее будет взаим-

одействие подразделений пехо-

ты с придаными и поддерживающими огневыми средствами и

танками, тем быстрее будет уни-

чожен противник.

Продвигаясь в глубину оборо-

ны и ведя борьбу с огневыми

точками противника, пехота при-

меняется к местности, произво-

дит переподзания, самоокапыва-

ние, подготовляет огнем атаку

очередных огневых точек, ведет

рукопашный бой в окопах и хо-

дах сообщений. Боец должен

уметь быстро выбирать цели и

поражать их метким огнем, ис-

кусно использовать ручные гра-

наты, штык, лопату.

Большое значение будет иметь

согласованность в действиях пе-

хотных подразделений при атаке

огневых точек, взаимная помощь.

Наш устав требует, что-

бы каждый боец стремил-

ся к взаимной выручке и

во всех случаях помогал

товарищу огнем, штыком,

гранатой, лопатой и лич-

ным содействием.

Основной способ действий под-

разделений пехоты в глубине

обороны—охват и удар с тыла.

Как только обнаружатся незаня-

тые или необстреливаемые про-

межутки, командир отделения

или взвода немедленно устрем-

ляется туда и атакует противника с фланга и тыла.

Обстановка ближнего боя весьма напряжена и быстро изменяется. От бойца потребуется большая выносливость, подвижность, изворотливость, военная смекалка, хитрость. Ему придется с молниеносной быстрой оценкой обстановку, принимать решения и проводить их в жизнь. Каждая потерянная секунда будет использована врагом, медлительность будет оплачиваться кровью. Бойцу нужно быть в курсе развивающихся событий, непрерывно вести наблюдение за полем боя, за своим соседом и командиром. Все действия бойца должны быть пронизаны наступательным порывом, решимостью, непреклонной волей к победе.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия—армия активной обороны. Если враг посмеет насягнуть на наши границы и напасть на нас, Красная Армия будет бить врага на его же собственной территории.

Майор П. Ризин.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
«МОЛОТОВУГОЛЬ»

за ЯНВАРЬ 1939 г.

Центральн. План Добы. Про-
цент
за 27 — 2303 2647 114,9
за 28 — 2303 2634 114,3

Четвертая
за 27 — 540 525 97,2
за 28 — 540 628 116,2

Девятая
за 27 — 477 534 111,9
за 28 — 477 543 113,8

Десятая
за 27 — 813 834 102,5
за 28 — 813 895 110,0

по ТРЕСТУ
за 27 — 4133 4540 109,8
за 28 — 4133 4700 113,7

Редактор А. Алешинов.

Для оказания юридической помощи трудящимся г. Осинники,

Сталинский коллектив защитников, командирован на постоянную работу в г. Осинники защитника тов. Растворгева.

ПРИЕМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ защитником производится ежедневно с 10 часов утра до 4 часов дня в здании Народного суда г. Осинники, кроме общих выходных дней.

Утерянные документы, считать недействительными

Пропуск: на имя Филькина А. И., на имя Шиповалова М. Е., на имя Друшлякова Д. И., на имя Шестопаловой М. П., на имя Копылова И. Е., на имя Никифоровой Е. И.

Профбилет на имя Сергеева Ф. Ф.

Пропуск: на имя Гущиной Д. Т., на имя Гриняева С. Ф., на имя Караваева Ф. Е., на имя Сахно П. А.